关于印发《九江市开展规范医疗行为专项
整治行动方案》的通知

各县（市、区）卫生健康委，市直市管医疗机构：
为了进一步规范医疗行为，大力提升医疗质量，切实落实贯彻落实中央、省、市脱贫攻坚专项巡视巡察反馈问题的整改工作要求，切实做好巡视巡察反馈问题的整改工作。经我委研究，决定开展规范医疗行为专项整治行动，现将《九江市开展规范医疗行为专项整治行动方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。
附件：九江市开展规范医疗行为专项整治行动方案
                                       2019年3月26日
九江市开展规范医疗行为专项整治行动方案
为了进一步规范医疗行为，大力提升医疗质量，切实落实贯彻落实中央、省、市脱贫攻坚专项巡视巡察反馈问题的整改工作要求，切实做好巡视巡察反馈问题的整改工作。经研究，决定在全市各级各类医疗机构开展规范医疗行为专项整治行动。特制订以下行动方案。

一、工作目标
以党的十九大精神为指导，按照市委市政府要求，紧密结合中央、省、市脱贫攻坚专项巡视巡察工作，规范贫困人口就医秩序和医疗机构诊疗行为，加强对医疗服务行为的全过程监管，严肃查处和纠正各级各类医疗机构有偿转诊、虚假住院、过度医疗等违法违规行为，推进有序转诊、合理住院、合理治疗。通过加强医德医风教育，让医务人员普遍受到深刻的职业道德教育，宗旨意识、责任意识和服务意识进一步增强，医疗服务进一步规范，医患关系更加和谐，卫生行业的社会满意度明显提高。
二、整治范围

全市各级各类公立医疗机构，重点是二级以上医院。

三、整治重点内容

（一）治理有偿转诊行为。治理虚假收费、有偿转诊等行为。治理在规定的收费项目和标准之外自立项目、分解项目、套用项目收费或擅自提高标准加收费用等违规收费行为。
（二）治理虚假住院行为。治理医疗机构及其工作人员采取伪造医疗文书、出具虚假证明和结算票据、挂床住院、分解住院、串换诊疗项目和药品等行为，严厉查处套骗医保基金行为，落实处罚措施。

（三）治理过度医疗行为。治理各医疗机构违背正常医疗规范行为，脱离实际病情的小病大治，开具大处方，滥用抗生素，大量使用辅助用药，无指征用药，无医嘱用药，串换药品；无医嘱检查，过度检查，乱开大型医疗设备检查项目等行为。

四、组织领导

成立专项整治行动领导小组，市卫生健康委分管领导任组长，成员由委医政医管与药政科、中医科、妇幼健康服务科、基层卫生科长，市卫生监督所分管所长组成。负责全市规范医疗行为专项整治行动的领导、组织督导工作。

五、方法步骤

（一）开展自查自纠（2019年3月26日至27日）。各医疗机构根据相关法律、法规和规章的要求，结合本通知开展有偿转诊、虚假住院、过度医疗等违法违规行为自查，及时、主动纠正各种违反规定的倾向行为。各医疗机构要于3月27日12:00前完成自查自纠工作，县（市、区）医疗机构将自查自纠结果报辖区卫健委，市直市管医疗机构报市卫健委。
    （二）强化督导检查（2019年3月27至3月28日）。各县（市、区）卫生健康部门要组织专门力量，按照“谁发证、谁负责、谁管理”的原则，对辖区内医疗机构开展专项整治工作，对责任单位进行监督检查，对发现的违规行为进行立案查处，并于3月28日上午12:00之前报送专项整治总结并加盖公章。
（三）开展集中整治（2019年3月27至3月28日）。我委将组织专家对市直市管医疗机构进行开展专项整治工作（详见附表）；同时，采取“双随机”、明查暗访等方式对各县（市、区）卫生健康委开展督导检查，不断推进医疗服务行为规范化。
 六、工作要求 

（一）进一步提高认识，加强组织领导。 各地各单位要进一步提高政治站位，充分认识开展本次专项行动的紧迫性，精心组织，周密部署，层层传导压力，压实整治责任，确保专项行动顺利开展。各级医疗机构要立即开展自查自纠，充分利用院报、网络、媒体宣传治理工作方案、内容。
 （二）加大执法力度，集中查处违法案件 。各县（市、区、山）卫生计生委要严格按照要求，严肃查处有偿转诊、虚假住院、过度医疗等违法违规行为。在专项整治行动中 , 对在第一阶段主动完成自查自纠的，可依法从轻或减轻处罚；对拒不改正，顶风违法违规的医疗机构要依法从重予以处罚。  

（三）加强责任追究，建立长效机制。 各县（市、区）卫生健康委要加大专项行动责任追究力度，对发现的违法违规行为要坚决予以打击，要发现一起，查处一起，绝不姑息，同时通报同级纪检监察部门。对专项整治行动中发现的违规医疗机构、违规医务人员要依法依规进行处理。同时，各地各单位要以此次专项行动为契机，积极探索建立完善医疗服务市场长效监管机制，规范医疗机构执业行为，确保医疗服务质量和安全，维护人民群众健康权益。
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